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Wstęp

Celem niniejszego dokumentu jest przedstawienie szybownictwa potencjalnemu sponsorowi Szybowcowej Kadry Narodowej Polski.

Autor jest Skarbnikiem Komisji Szybowcowej. Ciała doradczego Aeroklubu Polskiego zajmującego się całością spraw związanych z polskim szybownictwem.

Ogólny opis dyscypliny sportu

Szybownictwo polega na lataniu z wykorzystaniem prądów wstępujących powietrza bez użycia silnika. W szczególnych sytuacjach szybowiec może utrzymać się w powietrzu kilkadziesiąt godzin i przelecieć odległość nawet do 3000 kilometrów.

Czas lotu, liczba pokonanych kilometrów oraz osiągnięta prędkość zależą od warunków pogodowych, rodzaju szybowca i umiejętności pilota. W polskich warunkach można latać od 10 rano do 20-ej wieczorem, a maksymalne odległości przeleciane po wyznaczonej trasie wynoszą ok. 1000 km.

1 Zawody szybowcowe.

Zawody Szybowcowe polegają na jak najszybszym pokonaniu wyznaczonej trasy. Długość trasy zazwyczaj waha się od 100 do 700 km w zależności od klasy i rangi zawodów oraz panujących w danym dniu warunków pogodowych. Średnie prędkości na trasach przekroczyć mogą nawet 120 km/h.

Rywalizacja podczas zawodów trwa od 8 do 14 dni, podczas których rozgrywa się zazwyczaj od 5 do 10 konkurencji - poszczególnych wyścigów.

Zawody szybowcowe wymagają od pilota nadzwyczajnej wytrzymałości psychicznej i fizycznej. Każda z poszczególnych, rozgrywanych w kolejnych dniach, konkurencji poprzedzona jest długimi przygotowaniami i analizami. Często odbywa się to na słońcu, w bardzo wysokich temperaturach. Następnie piloci muszą pozostać maksymalnie skoncentrowani przez kilka kolejnych godzin podniebnego wyścigu. Cel jest jeden: dolecieć jak najszybciej do mety. Czasem jednak warunki pogodowe rozwijają się w nieoczekiwany sposób i żadnemu z zawodników nie jest dane dolecieć do lotniska. Wtedy szukają bezpiecznych miejsc do przygodnego lądowania - małych lotnisk, pól uprawnych, łąk, wyschniętych jezior, polan. Ściąganie szybowców na lotnisko może trwać czasem nawet do samego rana. A od rana ruszają przygotowania do kolejnej konkurencji.

Punktacja wyniku zawodnika

Zawody szybowcowe rozgrywane są w dwóch systemach punktacji:

1.
Klasyczna. 

2.
Grand Prix

1.1 Punktacja klasyczna 

Próbuje uwzględnić wszelkie czynniki, jakie mogły wpłynąć na lot (czyli przede wszystkim pogodę) tak aby móc maksymalnie wiarygodnie porównywać starty w poszczególnych konkurencjach.

Zwycięzcą całych zawodów jest osoba, która zbierze największą ilość punktów w ciągu wszystkich konkurencji.

1.2 Punktacja Grand Prix

Od paru lat czynione są starania, aby rywalizacja podczas zawodów była możliwie najbardziej zrozumiała dla widza, który bezpośrednio kibicuje zawodnikom.

W wyniku tych starań rozpoczęto rozgrywanie zawodów według punktacji Grand Prix. System ten jest bardzo prosty i polega na wyścigu ze wspólnego startu.

· wykładane są stosunkowo krótkie trasy trwające ok. 2 godzin.

· punkty zwrotne trasy umieszczane są w punktach widokowych (np. nad szczytami gór).

· wszyscy startują w tej samej wyznaczonej z góry chwili, a wygrywa ten kto pierwszy osiągnie metę,

· stosowana jest bardzo prosta punktacja, podobna do tej z Formuły 1 - pierwszy zawodnik w danym dniu otrzymuje 10 punktów (w tym jeden punkt premii za zwycięstwo), drugi 8, trzeci 7, czwarty 6 itd.

Zwycięzcą całych zawodów jest osoba, która zbierze największą ilość punktów w ciągu wszystkich konkurencji.

Międzynarodowa Federacja Lotnicza (FAI) ustanowiła cykl zawodów Grand Prix. 

Zawody te są bardzo atrakcyjne medialnie. Najlepiej obrazuje to rozegrane ostatnio Grand Prix Nowej Zelandii.

Grand Prix Nowej Zelandii. Medialne możliwości szybownictwa.

W zawodach tych użyto najnowocześniejszych technik tak, aby widzowie mogli śledzić każdy moment rywalizacji na tle pięciotysięcznych gór. To trzeba po prostu zobaczyć.

Dobrze komentowane zawody mogą być bardziej atrakcyjne medialnie od regat żeglarskich, golfa czy innych sportów. Transmisja z Grand Prix Nowej Zelandii zostało zrealizowana za równowartość ok. 1,5 mln PLN. Otrzymany produkt bije na głowę atrakcyjnością transmisję np.: z wyścigów samochodowych. Do sporządzenia transmisji użyto najnowszych technologii umożliwiających śledzenia zmagań pilotów w każdym momencie lotu. Wszystko wskazuje na to, że tą szybownictwo będzie dalej podążać tą medialną ścieżką. Po świetnym sukcesie Grand Prix Nowej Zelandii, władze światowego szybownictwa postanowiły o organizacji dwuletniego tym samym miejscu finału dwuletniego cyklu wyścigów - Grand Prix Świata w Szybownictwie. Zawody te odbędą się już w grudniu 2007 roku.
2 Polskie tradycje i sukcesy

Polscy szybownicy od dziesięcioleci należą do najlepszych na świecie. Regularnie zdobywają medale na Mistrzostwach Europy i Świata. Nasze konstrukcje szybowcowe znane są na całym świecie.

Poniżej przedstawiamy nasze największe sukcesy z ostatnich czterech sezonów

2.1  Sezon 2003

Szybowcowe Mistrzostwa Świata w klasie Światowej:

I miejsce - Sebastian Kawa na polskim szybowcu PW-5.

Szybowcowe Mistrzostwa Świata w klasie Otwartej:

II miejsce - Janusz Centka

2.2  Sezon 2004

Szybowcowe Mistrzostwa Świata w klasie Club:

I miejsce - Sebastian Kawa na polskim szybowcu Brawo.

III miejsce - Arkadiusz Downar na polskim szybowcu Brawo.

Szybowcowe Mistrzostwa Europy w klasie 18 m

III miejsce - Stanisław Wujczak

Szybowcowe Mistrzostwa Europy w klasie Standard

I miejsce - Tomasz Rubaj

II miejsce - Mariusz Poźniak

2.3 Sezon 2005

Szybowcowe Mistrzostwa Europy w klasie 15m:

II miejsce - Janusz Centka na polskim szybowcu Diana 2

Szybowcowe Mistrzostwa Europy w klasie Club:

I miejsce - Sebastian Kawa na polskim szybowcu Brawo.

Szybowcowe Grand Prix Świata

I miejsce - Sebastian Kawa na polskim szybowcu Diana 2

2.4 Sezon 2006

Szybowcowe Mistrzostwa Świata w klasie 15m:

I miejsce - Janusz Centka na polskim szybowcu Diana 2

Szybowcowe Mistrzostwa Świata w klasie Club:

I miejsce - Sebastian Kawa na polskim szybowcu Brawo.

2.5 Dwóch najlepszych szybowników świata!

Obecnie pierwsze miejsce w Międzynarodowym Rankingu Pilotów Szybowcowych zajmuje nasz pilot Sebastian KAWA. Drugie miejsce także należy do naszego reprezentanta - Janusza Centki. Szczegóły - http://www.fai.org/gliding/rankings/.

Natomiast w rankingu krajów biorącym pod uwagę najlepszych 5-u pilotów z danego kraju Polska zajmuje drugie miejsce na Świecie!

Należy także zwrócić uwagę na niesamowitą passę Sebastiana Kawy. W ciągu ostatnich czterech lat Sebastian zdobył pięć złotych medali rangi Mistrzostw Świata i Europy. Jego młody wiek, wspaniały talent i wielki zapał do lotnictwa, dają nadzieję, że to dopiero początek dużo dłuższej serii takich pięknych sukcesów polskiego sportu.

3 Nasze potrzeby

Mimo ogromnych sukcesów sportowych, polskie szybownictwo nie cierpi na nadmiar środków finansowych. Nasze potrzeby obejmują m. in.:

· zakupu sprzętu tak, aby móc rywalizować z najlepszymi. Minimum 2-3 sztuki tak, aby zapewnić możliwości treningu dla najlepszych. 

· pokrycie kosztów wypożyczenia szybowców w imprezach międzynarodowych, dla których nie jesteśmy w stanie zapewnić własnego sprzętu.

· organizacji obozów kadry w kraju i za granicą. Nasi zawodnicy powinni przygotowywać się do zawodów na terenie, w którym będą one rozgrywane. Szczególnie ważne jest to dla Mistrzostw Świata i Europy rozgrywanych w wysokich górach, których w Polsce nie ma zbyt wiele.

· wsparcie rozwoju najmłodszych zawodników - juniorów.

4 Jakie możliwości zyskuje sponsor?

Możliwość uzyskania względnie taniej reklamy w mass mediach

Polskim Reprezentacjom na Szybowcowe Mistrzostwa Świata i Europy od dwóch lat, przynajmniej przez kilka dni zawodów towarzyszą ekipy Telewizji Polskiej. Pozwala to nakręcić bardzo ciekawy materiał, który następnie jest wykorzystywany w wiadomościach sportowych oraz filmach dokumentalnych produkowanych przez TVP. Współpraca ta jest z roku na rok zacieśniana, szczególnie biorąc pod uwagę ogromne, regularne sukcesy naszych zawodników.

Aeroklub Polski, a w szczególności odnosząca sukcesy Szybowcowa Kadra Narodowa pod koniec roku 2006 zostały objęte patronatem medialnym stacji telewizyjnej TVN TURBO. Daje to ogromne szanse na zwiększenie obecności szybownictwa w mediach już od najbliższego, zaczynającego się w kwietniu, sezonu. Aktualnie prowadzimy także rozmowy ze stacją TVP Sport, na temat najnowszych możliwości transmisji obrazu video z zawodów szybowcowych. 

Potencjalny sponsor naszej dyscypliny uzyskać może stosunkowo tanią reklamę. Regularność sukcesów odnoszonych przez naszych pilotów daje możliwość odniesienia sukcesu propagandowego, który można wykorzystać w celach marketingowych.
4.1 Kształtowanie pozytywnego wizerunku firmy

Szybownictwo jest czystym, białym sportem. Nie ma w nim negatywnych stron współczesnego sportu np: dopingu. Co ważne w dzisiejszych czasach, szybownictwo jest dyscypliną nie mającą negatywnego wpływu na środowisko. Piloci szybowcowi w trakcie swoich wyścigów potrafią przemierzać tysiące kilometrów nie hałasując, nie zanieczyszczając środowiska, korzystając jedynie z sił natury.

Mamy nadzieję, iż wykorzystywanie przez Państwa motywów szybowcowych i uzyskanie tytułu sponsora naszej dyscypliny wpłynie pozytywnie na wizerunek Państwa firmy.

4.2  Sympatycy szybownictwa

Szybownictwo w Polsce uprawia ok. trzech tysięcy osób. Wraz z rodzinami i sympatykami jest to znaczna społeczność. Są to ludzie zarówno młodzi, jak i starsi, przedsiębiorczy, majętni. Może to być idealna grupa docelowa dla Państwa firmy.

Najlepszym przykładem jak nośna może być informacja o imprezach szybowcowych może być przypadek zawodów Grand Prix Nowej Zelandii. Na antypodach zorganizowano w pełni profesjonalne wyścigi szybowcowe z bezpośrednią relacją telewizyjną z trasy. W Nowej Zelandii i Australii były one transmitowane na żywo przez ogólnokrajowe telewizje.

Niestety jedynym źródłem informacji o Grand Prix w Polsce był Internet.

Ze strony organizatora.

„The website took 350,000 hits yesterday, again the majority from the shivering Poles!”

Biorąc pod uwagę, iż Internet był jedynym medium prezentującym informacje o Grand Prix Nowej Zelandii możemy przyjąć, iż szybownictwo tysiące kibiców w naszym kraju. Kibiców, którzy byli w stanie śledzić rozwój wypadków pomimo różnicy czasu pomiędzy Polską a Nową Zelandią.

Nawiązanie współpracy ze stacją TVN TURBO, trwające rozmowy z TVP Sport dają szansę oraz jeszcze wyższa stawka tegorocznych zawodów rozgrywanych w Nowej Zelandii - Grand Prix Świata, dają szansę na sukces medialny także w Polsce. Ale co najważniejsze, Polske na tych zawodach będzie reprezentować Sebastian Kawa - najlepszy szybownik na świecie!

4.3 Umieszczanie logo sponsora na powierzchniach reklamowych

W zamian za wspieranie naszej dyscypliny sportu oferujemy umieszczanie logo lub reklamy Państwa firmy:

· na szybowcach

· na wózkach szybowcowych

· na powierzchniach reklamowych wystawianych podczas imprez (zawodów)

· na powierzchni reklamowych na terenie szkół szybowcowych.

· powierzchnie reklamowe na terenie ośrodków szybowcowych (np. dach hangaru na górze Żar).

· koszulkach, czapeczkach noszonych przez zawodników

· na stronach portalu szybowcowego www.szybowce.com (dziennie ponad 10 tysiecy odsłon) oraz stronie Aeroklubu Polskiego i Szybowcowej Kadry Narodowej.

4.4  Grand Prix Polski

Wzorem Grand Prix Nowej Zelandii zamierzamy zorganizować zawody o Grand Prix Polski. Zapraszamy Państwa do rozważenie udziału w tym przedsięwzięciu o realnym wydźwięku medialnym.

5 Więcej informacji

Jeśli chcą Państwo znaleźć więcej informacj w Internecie zapraszamy na portal szybowcowy www.szybowce.com, w tym m.in. do działu dokładnie opisującego szybownictwo - http://www.szybowce.com/faq.php.

Zapraszamy także na stronę Aeroklubu Polskiego - http://www.aeroklubpolski.pl/ .

5.1 Zdjęcia i filmy szybowcowe: 

http://www.whiteplanes.com/gliders1.htm
http://www.gliderservice.pl/index.php?str=20 – strona z filmami autorstwa Mistrza Świata Sebastiana Kawy.
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